



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLVII

DECATO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 13683

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la PENÍNSULA: Un mes, 1'50 ptas. - Tres meses, 4'50 id. - EXTRANJERO: Tres meses, 10'00 - La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes. - La correspondencia a la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 24

CONDICIONES
El papel será siempre adelantado y en metálico a sus letras de fácil cobro. - Corras puestas en París: Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. J. Jones, 51, Panbourg-Moumartre.

VIERNES 6 DE JULIO DE 1907

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
42 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA. - SEGUROS contra INCENDIOS.

Subdirección en Cartagena: VIUDA DE SORO Y COMPAÑIA. Caridad 4, principal.

LA NOTA DEL DIA EL DESPIDO DE OBRERO

La tarde de ayer

Antes de salir ayer de sus cotidianos trabajos la Maestranza del Arsenal, y cumpliendo las órdenes recibidas de la superioridad, se procedió al sorteo en los diferentes talleres de dicho Arsenal, de los individuos a quienes se le designara para componer el número de trescientos cuarenta que han de ser despedidos en vista de la falta de consignación.

Verificóse, pues, el sorteo, y mientras éste estaba celebrándose, varios de los componentes de la Junta de despidos, visitaban a los prohombres de los partidos, a nuestros representantes en Cortes, y al Excmo Sr. Marqués de Pifarrés, Capitán General de este Departamento, que como todos lamentan lo que acontece.

La visita de los representantes de la Maestranza, tuvo ayer, sino el completo éxito que todos deseamos, al menos consiguió suspender la tormenta que se cernía sobre los obreros señalados para el despido a la tarde de ayer, suspensión por algunos momentos que aprovecharán nuestras autoridades, para recabar del Gobierno la protección a este arsenal y que se revoque la orden del despido de ese número de obreros, que es el anuncio de las miserias para tanta familia.

Ante tal situación el jefe de los comisionados don José Maestro Pérez, diputado por esta circunscripción, salió precipitadamente en el correo de ayer con dirección a la Corte, dispuesto a quemar el último cartucho, como suele decirse, en favor de la Maestranza de este Arsenal, en unión de los señores Aznar (D. A.) y García Pérez.

Durante la pasada noche

Después de haber conferenciado el amable presidente de la Junta de despidos, señor Cava, con el alcalde señor Aguirre, fueron los comisionados con el dicho señor Cava a recoger las firmas de los presidentes que se elevan el mensaje al Gobierno, aplicando de que se suspenda el despido, tarea que llevaron a cabo hasta hora bastante avanzada de la madrugada.

Durante ese tiempo, cruzáronse multitud de telegramas y el señor Presidente dirigió al Círculo Conservador, al Círculo Galdáiz y otros el siguiente telegrama:

«Los buenos deseos del gobierno, que otra vez examinó asunto consejo de hoy, no aliguan la insuperable dificultad que impide sostener el exceso de maestranza eventual».

Convocatoria

El Sr. Alcalde acordó convocar para esta mañana a todos los presidentes de los círculos políticos y de república y los de las entidades y corporaciones.

La convocatoria está redactada en el siguiente tenor:

«Se convoca al Ayuntamiento a una sesión extraordinaria para el día de mañana a las 10 de la mañana a fin de proponer el nombramiento de una comisión de su seno, que en unión de aquellos se traslade a Madrid, para gestionar que sin efecto el anunciado despido en este Arsenal, y por si esa sociedad considerase conveniente prestar su valioso concurso a aquella gestión, pueda designar el individuo ó individuos que hayan de tomar parte en la comisión, si como espero la corporación municipal acuerda dicho nombramiento».

Sesión extraordinaria

A las once y treinta de hoy se ha celebrado en el salón de actos de este Ayuntamiento la sesión extraordinaria que antes indicamos, bajo la presidencia del Sr. Alcalde.

Asistieron los señores, Sánchez Arias, Oliva, Toval, Ibañez, Jorquera, (padre é hijo) Barco, Doménech, Rivas, Cánovas, Juglés, Ruiz, Ros, Antón, Cañete, Gil de Paraja, Hernández y Castelo.

Abierta la sesión dió cuenta del objeto de ella el Sr. Aguirre, é inmediatamente se procedió al nombramiento de los individuos que han de ir a la corte a entregar el mensaje y gestionar todo lo posible en las altas esferas políticas para la suspensión de la orden de despido de la maestranza.

Resultaron elegidos para formar parte de dicha comisión el Alcalde D. Luis de Aguirre, D. Waldo de Rivas, D. Manuel Antón, D. Francisco Jorquera, (padre) y D. Diego González, y los individuos pertenecientes a la comisión actora de la maestranza.

El Sr. Jorquera expuso que por motivos de salud, se veía completamente imposibilitado de formar parte de dicha comisión.

Después dióse lectura a B. L. M. del Sr. presidente del círculo Ateneo Mercantil Industrial de ésta, en el que designa como representante de dicha sociedad para que forme parte de la indicada comisión al Excmo. Sr. Conde de Romanones.

La sociedad de comerciantes y cargadores, manifiesta también en atenta comunicación, que ha designado a su vice-presidente D. José Maestro Pérez, para representar dicha asociación.

miento de una comisión de su seno, que en unión de aquellos se traslade a Madrid, para gestionar que sin efecto el anunciado despido en este Arsenal, y por si esa sociedad considerase conveniente prestar su valioso concurso a aquella gestión, pueda designar el individuo ó individuos que hayan de tomar parte en la comisión, si como espero la corporación municipal acuerda dicho nombramiento.

Sesión extraordinaria

A las once y treinta de hoy se ha celebrado en el salón de actos de este Ayuntamiento la sesión extraordinaria que antes indicamos, bajo la presidencia del Sr. Alcalde.

Asistieron los señores, Sánchez Arias, Oliva, Toval, Ibañez, Jorquera, (padre é hijo) Barco, Doménech, Rivas, Cánovas, Juglés, Ruiz, Ros, Antón, Cañete, Gil de Paraja, Hernández y Castelo.

Abierta la sesión dió cuenta del objeto de ella el Sr. Aguirre, é inmediatamente se procedió al nombramiento de los individuos que han de ir a la corte a entregar el mensaje y gestionar todo lo posible en las altas esferas políticas para la suspensión de la orden de despido de la maestranza.

Resultaron elegidos para formar parte de dicha comisión el Alcalde D. Luis de Aguirre, D. Waldo de Rivas, D. Manuel Antón, D. Francisco Jorquera, (padre) y D. Diego González, y los individuos pertenecientes a la comisión actora de la maestranza.

El Sr. Jorquera expuso que por motivos de salud, se veía completamente imposibilitado de formar parte de dicha comisión.

Después dióse lectura a B. L. M. del Sr. presidente del círculo Ateneo Mercantil Industrial de ésta, en el que designa como representante de dicha sociedad para que forme parte de la indicada comisión al Excmo. Sr. Conde de Romanones.

La sociedad de comerciantes y cargadores, manifiesta también en atenta comunicación, que ha designado a su vice-presidente D. José Maestro Pérez, para representar dicha asociación.

Información especial La nieve, sustancia radio-activa

Son varias las sustancias que los físicos clasifican como radio-activas. A la cabeza de todas, claro es, está el famoso radium.

A la lista hay que añadir una más, cuyo nombre producirá seguramente cierta sorpresa. Se trata, seguramente, de la nieve.

Parecerá extraño que siendo esta una materia tan abundante, se entienda en los países fríos y durante los inviernos, y que ha sido tan minuciosamente estudiada por los hombres de ciencia, hayan pasado inadvertidas sus propiedades radio-activas. La explicación está en que para apreciar estas propiedades han sido precisos algunos descubrimientos previos y aparatos muy delicados manejados por personas hábiles y entendidas.

Pero desde que empezó a estudiarse la radio-actividad, ciertos habían hecho sospechar que la nieve debía gozar de propiedades radio-activas.

Y así como las perturbaciones vistas en Urano condujo a Leverrier al descubrimiento de Neptuno, del mismo modo ciertas anomalías ó irregularidades en los instrumentos destinados a medir la radio-actividad, han servido para apreciar estas manifestaciones de la naturaleza, hasta ahora desconocida, en los copos de nieve.

Los primeros en precisar el fenómeno y dar de él medidas exactas han sido los padres Stanza y Negro, quienes han dado cuenta de los curiosos resultados que han obtenido, a la Academia de Nouvi Lincei.

Los experimentadores citados han demostrado que la radio-actividad de la nieve no es permanente, sino que desaparece próximamente a las dos horas de haber cuido.

La que se posa en el suelo conserva por más tiempo su poder radio-activo, que la que se deposita en los tejados, y de todos modos, este poder depende en grado muy notable de las condiciones del tiempo, especialmente de las variaciones de la presión atmosférica.

Hahora bien, siendo la nieve simplemente vapor de agua congelado y cristalizado en las altas regiones de la atmósfera, desde donde toma origen el poder radio-activo que preside a los copos ó agrupaciones de cristallitos de agua helada?

Según los padres Stanza y Negro, todo parece indicar que la nieve desprende partículas de hielo, recogidas en lo alto, y a esta circunstancia debe sus propiedades radio-activas.

LA ESTADÍSTICA DE LAS HUELGAS

La «Gaceta» de hoy publica una real orden circular del ministerio de la Gobernación dirigida a los gobernadores civiles, cuyo objeto es el de organizar el servicio de estadística de las huelgas.

En ella se dispone que, declarada una huelga en un término municipal, el alcalde deberá comunicarlo inmediatamente al presidente del Instituto de Reformas Sociales, indicando en la comunicación todos aquellos datos, extremos y circunstancias necesarios para el conocimiento exacto del hecho.

Recibida la comunicación, el Instituto de Reformas Sociales le remitirá los interrogatorios necesarios para el cumplimiento de este fin.

Resuelta la huelga por el restablecimiento de la normalidad del trabajo, el alcalde reunirá la Junta local de Reformas Sociales para proceder a la contestación a las preguntas del cuestionario, el cual será luego puesto a disposición del patrono, encargado ó director de la fábrica donde haya ocurrido la huelga y de la Junta directiva de la sociedad obrera ó de la comisión de huelga, para que ambas partes manifiesten, bajo su firma, su conformidad ó disconformidad con el interrogatorio, haciendo constar en este último caso los motivos de la misma.

Siempre que la naturaleza, extensión y efectos de una huelga lo hiciera necesario, el Instituto podrá comisionar a un funcionario del mismo ó a otra persona para que adquiriera en el lugar en que ocurre aquellas noticias necesarias para llenar el servicio estadístico en las condiciones debidas.

Horas de recreo
El debut de la Fornarina

La marea que trafa, la visita a esta Ciudad de la célebre completista La Fornarina, se presentó anoche en forma de gigantista ola en el pabellón orientado hacia el mar, en el que se encuentra el museo de Alfonso XII.

El público invadido, mejor dicho, asaltó, el templo, y de los dioses industriales, ávido de ver a esa dióscora que tanto y tanto ha llamado la atención de los públicos en donde se ha presentado.

No importó, ni poco ni mucho, ni nada que estemos amenazados de un grave conflicto.

Habría que rendir tributo de admiración a esa notable artista y allí fueron todos.

Desde la princesa altiva a la humilde cocinera; desde el letrado más serio al más revoltoso hortera, todos rindieron anoche tributo de admiración, a esa mujer, que ella sola armó una revolución.

Y la verdad es, que la Fornarina es una notabilidad.

Es una mujer escultural, de ojos sensuales, y con sus movimientos picarescos é intencionados completos, es capaz de poner en movimiento hasta un tren de mercancías, y valga la frase.

Los hermanos García, que son verdaderamente los reyes del Cinematógrafo, han puesto como suele decirse, el dedo en la llaga, y si el haber adquirido tan célebre completista, ha sido á fuerza de sacrificios pecuniarios, bien pueden estar tranquilos que se resarcirán con creces.

Ya no estamos en aquellos tiempos en que se ruborizaban ciertas y determinadas clases de la sociedad, ante la presencia de una artista que exhibiese con más ó menos descaro sus delicadas formas, que cantase ó recitase intencionadas composiciones. Nada de eso, hoy ni se asusta una joven al escuchar esta ó tal canción acompañada de voluptuosos movimientos, ni las magras se achican ante la muchacha más rabiosa.

Nada caballeros, que hay que ir de noche al pabellón de estos industriales a ver a La Fornarina, que con sus ojos de fuego, con sus voluptuosos movimientos y con sus picarescas canciones nos hace pasar un buen rato.

El Merit.

esta mi carta os fuera preciso y conveniente pedir en Justicia alguna cosa a cualesquier personas habeis de poder hazer eleccion de Juez que conozca de las dichas causas siendo en la dicha Ciudad el mi Corregidor que os fuere de ella ó su theniente y fuera de ellos al que nombrase la dicha Ciudad con asistencia de uno de los escribanos mayores del cabildo de la dicha Ciudad ó de otro qualquier del numero ó real que elijiere aunque sea fuera de la dicha Ciudad contra sus vezinos y en ella contra forasteros sin que los mis alcaldes entregadores Juezes de mastas y cañadas ni otros algunos se puedan entrometer en las ro-

gracia y donagion de ello pura mera perfecta y rebocable y si para que quede perfecta es necesario insinuacion Yo la insinuo y he por insinuada ente Juez competente y hago y otorgo en vuestro labor y venefigio tantas donaciones como de derecho sean necesarias para equibaler al pregio de las dichas tierras y yerbas y quiero y es mi voluntad que en virtud de solo este titulo sin acto alguno de posesion se transfiera y pase en vos para que tengais el señorío y propiedad y la posesion Civil y Corporal de ellas y de todos los demas derechos contenidos (y expresados en esta mi carta y la merced

REAL CÉDULA N.º 48

Biblioteca de EL ECO DE CARTAGENA. N.º 45